

## 康店镇井沟村党支部书记秦保如 扎根深山解民忧



近日,记者随巩义市康店镇井沟村党支部书记秦保如开车从康店镇回村。汽车沿着新修的公路前行,新铺的柏油路,光洁平整,道路两旁,花草树木迎风起舞。“这条路跑了20多年,哪里窄、哪里有坡、哪里有急转弯,我一清二楚。”秦保如笑着说。从担任村党支部书记开始,他便惦记着乡亲们的民生实事,没有路,就想法设法修路,吃水难,哪怕历尽艰辛也让乡亲们吃上自来水……为改善井沟村人民生活生活环境,他带领村“三委”班子完善基础设施建设,努力带动全村村民脱贫致富,在乡村振兴和脱贫致富的道路上,用实际行动诠释着一名共产党员的使命和担当。

记者 李晓霞 巩义时报 孙淑霞

### 要想富先修路 “内通外联”助村民走向致富路

“俺井沟村的路,原来是周边最孬的路,那条弯弯曲曲的小窄路,晴天土、雨天泥,沟沟坎坎,豆腐都能颠得不成块。自从秦书记上任,便开始着手修路,如今村里的路,现在已经成了最好的路了。不仅方便了咱们出行,还为周边两个村提供了便利。”看着竣工的新路,井沟村村民的激动之情溢于言表。

据悉,自秦保如上任以来,个人垫资

100多万元修了一条长2.36公里、宽6米的新路,加宽一座大桥,花费80余万元,解决了村民由南到北的问题。

“一路通,百业兴”。行路之难一向是困住村民致富的“锁链”。如今井沟村的柏油路,似一条矫健的苍龙,昂首游走在邙山岭中,这条苍龙给邙山岭带来了新的机遇,给邙山岭中的乡亲们带来了新的生机,新的希望。

### 几经努力 村民告别吃水难

受地理自然条件限制,井沟村山区面积大、水资源比较匮乏,吃水还要到偃师县的光明村去拉。秦保如上任后,就在解决老百姓的操心事、烦心事、揪心事上下功夫,为破解该村百姓吃水难的揪心事,他多方奔走,想法设法让百姓吃上放心水。

“以前走几里山路到光明村拉水吃,一车水20多元,费时费力,原来吃水实在是

费钱、费劲了。多亏了秦书记!”村民李五妞说,“井沟村这些年可以说是发生了翻天覆地的变化,秦书记可给俺们办好事了!”

秦保如数次跑省水利厅、巩义市水利局等有关部门反映情况,经过协调,在村南北两地块打井两眼,铺设吃水管道3000余米,使井沟村80%的农户都吃上了甘甜的自来水。

### 种出“致富宝” 村民靠它一年能挣50多万元

环境好了,村容美了,村民的“腰包”也要鼓起来。

近几年,秦保如多次考察,发现种植银条经济效益可观,便引导鼓励村民种植银条。

银条,又名地灵、罗汉菜,主食地下块茎,肉质脆嫩无纤维,营养丰富,富含蛋白质、脂肪、碳水化合物和氨基酸,是食用和药用兼备的名特蔬菜品种。

秦保如积极与偃师市银条厂合作洽谈,如今,村内种植银条的农户已有二三十家,种植面积也有1500多亩。秦治权是村内最早种植银条的村民之一,他家种了100亩银条,今年利

润预计能有50多万元。每到收获季节,村里的不少贫困户都加入到采挖队伍中,鲁庄、涉村、西村等镇甚至偃师市、孟津县也有不少群众闻讯前来干活,每人每天能挣80元工钱。

乡村振兴,产业兴旺是关键。井沟村在已有的银条种植基础上,成立银条合作社。秦保如带领村三委打造银条加工产业,在资金到位情况下,因为土地问题,该项目转到供销社。

秦保如不气馁,用百折不挠的精神为群众致富继续找路子。

作为一名基层党员干部,秦保如同志用自己的实际行动践行着一名共产党员的使命和担当,不忘初心,全心全意带领村民走上致富的快车道。

## 站街镇南瑶湾村党总支书记刘元发 我是第一责任人



“群众的衣食住行、吃喝拉撒、柴米油盐、家长里短、邻里关系,事无巨细都得管,稍有不慎,就会招来一顿骂,还不能发火,谁让我是村里的第一责任人呢。”这话虽然糙,但字字在理。记者见到巩义市站街镇南瑶湾村党总支书记刘元发,是在他略显朴素但整洁的办公室,说起村庄的信访稳定,花白头发的刘元发说:“我是第一责任人,得当好党的政策的执行者,也得当好群众的‘主心骨’。” 记者 李晓霞

### 用真抓实干来抢抓机遇

刘元发是在2018的农村换届选举中担任党总支书记的,春节前,正在忙着置办年货的他被19户村民围住了,“住在顶楼老倒霉,没水吃,村里要不给俺解决,就去找镇政府,就打市长热线,过年呢,都别想安生。”村民们七嘴八舌,牢骚满腹。刘元发当即拨通了修水师傅王向阳的电话,检查后发现,原来是管道总水阀生锈,水路堵塞,换个阀门就行了。刘元发随即掏了钱让去买,不到一天时间,问题就解决了。

后来,刘元发还遇到了几件这样的事,如贫困户的“水泥”路、住房等问题,一件件解决下来,刘元发成了了解疙瘩的能手。“啥大事到了书记那里,都变成了小事。村民之间的关系越来越好了,很少再有吵架拌嘴的事情发生。”群众心里都有杆秤。

几件事圆满处理下来,群众的幸福感、满意度也随之增加了。刘元发却陷入了沉思,群众和党支部之间,缺少沟通,群众心里急,支部不知道,这样下去,会不会影响到村里的信访稳定?

### 用埋头苦干来加快发展

村看村,户看户,群众看干部,干部看党员,党员看支部。“当了第一责任人,就得事无巨细。做得好不好,群众心里有杆秤。”刘元发说起这几年的工作经历,有感慨,也有感动。

有一次,南瑶湾村五组和六组群众因廊道绿化工程补偿款不到位的事,开始私下议论,并且还写

好了材料让群众签名准备上报市政府,刘元发得到消息,带领村委会主任、监委会主任第一时间联系包村领导,通知五组、六组村民代表召开紧急会议,一边及时向党委汇报情况,一边将掌握的有效信息及时传达给群众,做好沟通解释。通过耐心细致的工作,解除了误会,安定了民心。

### 用科学巧干来破解难题

除了加强对党员干部的教育、管理,要求党员干部提高政治站位之外,刘元发还要求他们,不要回避问题、不要躲避问题、要敢于面对群众,听取群众的呼声,真正做到从群众中来,到群众中去,为群众办好事、办实事。

尤其是在“摘星夺旗创三宜”活动中,也出现许多令人头疼不已的新情况、新问题。“上面千条线,

下面一根针”,大到党的方针政策,小到夫妻吵架,邻里不和,刘元发带领村支“三委”,耐心地倾听,为他们构建了一条畅通的反映问题的渠道,村里也一直未出现动“歪脑筋”“告刁状”的村民。遵纪守法、服从管理、热爱集体已经是南瑶湾村的一张名片。

## 巩义市紫荆路街道紫荆路社区开展志愿服务活动

本报讯 为进一步弘扬志愿服务精神,促进巩义市民人人守则、人人爱巩义的责任感,全面推动城市文明素质的提升。10月27日,巩义市紫荆路街道紫荆路社区联合共驻共建单位巩义市委宣传部在辖区内开展志愿服务活动。

当天,在上下班高峰期、上下学期间,

紫荆路社区和巩义市委宣传部的党员志愿者、青年志愿者在子美外国语小区附近各路口协助疏导交通,安排学生及车辆有序停放和通行,确保学生安全上下学的同时确保道路的畅通,避免引起交通堵塞;其他志愿者们向市民们发放平安建设、交通法则等宣传册、“致市民的一封信”,向市民们

开展调查问卷,征集对巩义市新时代文明实践中心的建设及服务方面的意见措施,宣传促进文明城市人人守则、人人热爱巩义的文明守礼行为,市民们广开言路,纷纷称赞巩义市志愿者尽职尽责为民服务,并提出平安建设的意见及“新点子”,让志愿者们也开拓了思路。

本次志愿活动充分发挥了党建引领作用,增强了社区共驻共建共治的凝聚力和责任感,今后紫荆路社区将持之以恒加强共驻共建单位的紧密联系,为巩义市民的健康生活提供保障,继续为构建和谐、幸福、稳定的家园共同努力。  
记者 李晓霞 通讯员 徐璐璐